

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,
de la ședința ordinară precedentă și până în prezent**

De la ședința ordinară precedentă și până în prezent, activitatea pe care am desfășurat-o a fost integral încadrată în prevederile Legii nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, ale celorlalte acte normative privind obligațiile și răspunderile aleșilor locali, precum și hotărârilor adoptate de Consiliul Județean în scopul organizării și funcționării corespunzătoare a direcțiilor, serviciilor și instituțiilor aflate în structura administrației publice județene.

În toate acțiunile am urmărit constant să fie respectate Regulamentul de ordine interioară și principiile specifice muncii în administrație, a legalității și transparenței în rezolvarea problemelor de interes județean, prin aplicarea în spiritul legii a normelor de lucru și a raporturilor de colaborare cu autoritățile locale și instituțiile publice descentralizate.

Tot în această perioadă, am urmărit modul în care își desfășoară activitatea comisiile de analiză a problemelor privind inventarierea și conservarea patrimoniului public și privat al administrației publice județene. În egală măsură, am acordat permanent sprijinul necesar și am verificat modul în care aparatul de specialitate al Consiliului Județean și conducerile instituțiilor subordonate administrației județene își îndeplinesc sarcinile și atribuțiile.

PROBLEMELE OLTCHIM PE MASA NOULUI MINISTRU AL ECONOMIEI

Îngrijorat de situația actuală și de evoluția evenimentelor în cadrul SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, l-am contactat în ziua de 21 octombrie a.c., pe noul ministru al Economiei, ANDREI GERE, căruia i-am solicitat o întrevvedere. Receptiv la această cerere, ministrul Andrei Gere a fost de acord că problemele de la OLTCHIM cer soluții urgente și, în consecință, a acceptat întâlnirea care, de altfel, a avut loc două zile mai târziu.

Pentru această întâlnire la care au mai luat parte parlamentari din Vâlcea și Argeș, lideri sindicali de la Societatea OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea și administratorii judiciari, am realizat o sinteză a celor mai importante probleme pentru care am cerut să găsim împreună soluții de rezolvare.

Astfel, în scopul siguranței salvării OLTCHIM și asigurării pregătirii pentru privatizare, am propus să se insiste pe următoarele 8 teme: revizuirea în regim de urgență și îmbunătățirea planului de reorganizare pentru funcționarea Societății OLTCHIM în sistem integrat cu rafinăria ARPECHIM Pitești; conversia în acțiuni a creanțelor Electrica, AVAS, CFR Marfă, SALROM etc în conformitate cu prevederile Legii nr.85/2006 - art. 95, alin (6), litera j; stoparea acțiunilor de înstrăinare prin vânzare a activelor fără a avea la bază o decizie politică și guvernamentală; asigurarea capitalului de lucru în valoare de 50 milioane euro pentru repunerea în funcțiune și atingerea parametrilor productivi în instalațiile de care depind rentabilitatea și profitabilitatea OLTCHIM; reducerea cheltuielilor neeconomice prin diminuarea numărului de directori de la 21 la maximum 8 și a excesului de servicii puse la dispoziția acestora (autoturisme, oficii de secretariat, protocol etc); declanșarea procesului de analiză, cu maximă responsabilitate și prin conlucrare între factorii implicați, a tuturor ofertelor de finanțare și privatizare a OLTCHIM; preluarea personalului care asigură serviciile de mentenanță de la Societatea MENTCHIM, unitate externalizată, dar cu capital integral al OLTCHIM, deoarece firma urmează să intre în faliment din cauza datoriilor istorice ale societății beneficiare (OLTCHIM); acordarea până la data de 30 noiembrie 2013 a drepturilor salariale restante pentru angajații menținuți în activitate, precum și a drepturilor salariale și plăților compensatorii, conform contractului colectiv de muncă, pentru persoanele disponibilizate de la OLTCHIM.

Situația economică și financiară a Societății OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea care a înregistrat o continuă deteriorare pe parcursul

ultimilor 4 ani nu este consecința crizei globale, ci ea s-a manifestat exclusiv pe seama unei crize atipice, provocată de blocarea surselor de materii prime după întreruperea sistemului integrat cu instalațiile de petrochimie și Rafinăria de la ARPECHIM Pitești. Această cauză a fost ignorată și după intrarea OLTCHIM în insolvență, la 30 ianuarie 2013, chiar dacă reintegrarea celor două capacități a constituit obiectivul principal prevăzut în Planul de reorganizare al administratorului judiciar pentru repunerea etapizată în funcțiune a instalațiilor din cadrul Combinatului de la Râmnicu Vâlcea. Acestea sunt, de altfel, și motivele pentru care l-am rugat pe ministrul Economiei să le detaliez cu ocazia vizitei sale la OLTCHIM.

AM CERUT SPRIJIN FINANCIAR DE LA GUVERN

Printr-un memoriu temeinic argumentat am expus primului ministru și ministrului de finanțe situația deosebită cu care ne confruntăm în această perioadă din cauza lipsei totale a resurselor financiare. Am precizat, printre altele că, deși s-au întreprins toate măsurile de încasare a veniturilor proprii, respectiv impozitele și taxele locale, acestea se încasează la un nivel foarte scăzut, ca urmare a diminuării considerabile a veniturilor plătitorilor de impozite, cât și a restrângerii activității și chiar a falimentării unor agenți economici.

Situația este cu atât mai gravă cu cât din lipsa fondurilor, majoritatea instituțiilor publice aflate în coordonarea Consiliului Județean Vâlcea și finanțate integral sau parțial din Bugetul propriu al Județului Vâlcea, sunt puse în imposibilitatea desfășurării activității în trimestrul IV. a.c.

Revenind la solicitările noastre anterioare, am adus la cunoștința Guvernului următoarele :

A) Pentru trimestrul IV al exercițiului bugetar 2013, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vâlcea nu are asigurate prevederi bugetare atât la cheltuielile de personal cât și la cele cu bunuri și servicii.

Sumele alocate prin bugetul actual pentru finanțarea cheltuielilor sunt insuficiente, ele neputând susține în bune condiții și în parametrii legali activitatea instituției până la sfârșitul anului 2013, riscând închiderea activității, cu repercusiunile care decurg din aceasta.

În acest moment instituția nu poate aplica, în trimestrul IV, din lipsă de fonduri, prevederile H.G. 1128/2007 privind limitele minime de cheltuieli aferente drepturilor la cazarmament, echipament pentru dotare inițială și înlocuire, transport, jucării, materiale igienico-sanitare, rechizite, materiale cultural-sportive acordate copiilor și tinerilor ocrotiți de serviciile publice specializate pentru protecția copilului în regim rezidențial și semirezidențial, mamelor protejate în centre maternale, precum și copiilor încredințați sau dați în plasament la asistenții maternali profesioniști.

Începând cu luna octombrie, nu mai pot fi acordate drepturile pentru copiii aflați în sistem rezidențial care urmează o formă de învățământ recunoscută de lege, precum și baremele de externare pentru tinerii care părăsesc sistemul de protecție;

De asemenea, din lipsa finanțării, instituția nu poate contracta, în condițiile legii, combustibilii lichizi și solizi pentru încălzirea centrelor de adulți cu centrale proprii și nu poate constitui stocuri de iarnă.

În aceste condiții, cheltuielile de personal aferente lunii noiembrie 2013, nu sunt decât parțial acoperite. **Necesarului suplimentar de fonduri pentru finanțarea cheltuielilor Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Vâlcea este de 5.473 mii lei, din care 1.050 mii lei, cheltuieli de personal și 4.423 mii lei, cheltuieli cu bunuri și servicii.**

B) Prin Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Vâlcea este finanțată și plata alocației de hrană a copiilor / elevilor / tinerilor cu cerințe educative speciale, potrivit HG nr. 1251/2005 privind unele măsuri de îmbunătățire a activității de învățare, instruire, compensare, recuperare și protecție specială a copiilor/ elevilor / tinerilor cu cerințe educative speciale din cadrul sistemului de învățământ special și special integrat.

Dosarele aflate în plată sunt în număr 960, iar sumele decontate până la această dată sunt în valoare de 985.000 lei

Întrucât prevederile bugetare aprobate inițial au fost utilizate în totalitate, pentru achitarea drepturilor aferente perioadei 15 septembrie - 20 decembrie 2013 este necesară suplimentarea fondurilor cu suma de 656.000 lei.

C) Rețeaua de drumuri clasate a județului Vâlcea, conform HG nr.540/2000 privind aprobarea încadrării în categorii funcționale a

drumurilor publice, cu modificările și completările ulterioare, însumează 2254,9 km.

Din totalul rețelei de drumuri județene, aflate în administrarea Consiliului Județean Vâlcea, 169,471 km sunt pietruite și de pământ, reprezentând 17,52%, iar din totalul de 713,651 km cu îmbrăcăminte asfaltică, 309,952 km, reprezentând 43,43%, au durata de serviciu normată, de mult timp expirată.

Având în vedere starea tehnică precară a rețelei de drumuri și poduri județene, Regia Autonomă Județeană de Drumuri și Poduri Vâlcea a executat în parte lucrările pentru refacerea, întreținerea și repararea acestora în scopul asigurării desfășurării traficului rutier în condiții de siguranță, însă realizarea acestora s-a făcut din credite bancare contractate de constructor, cât și din veniturile proprii ale județului Vâlcea.

Pentru finanțarea lucrărilor rămase de executat și decontarea celor realizate până în prezent, este necesar suplimentarea cu suma de 12.000.000 lei.

D) Ca urmare a resurselor financiare limitate nu au putut fi asigurate în totalitate creditele bugetare pentru celelalte activități finanțate din bugetul propriu al județului, necesare cheltuielilor cu salariile în trimestrul III al anului 2013, neavând prevederi bugetare.

În consecință, pentru a nu se înregistra în continuare arierate, este necesar majorarea sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor locale cu suma de 3.000.000 lei.

MI-A SCRIS PREFECTUL DE GALAȚI

După cum v-am informat în ședința anterioară, în perioada tragicelor evenimente provocate de inundații în mai multe localități din județul Galați, am apelat la mai mulți cetățeni vâlceni și, printr-un gest de omenie, întrajutorare și solidaritate, am trimis spre sinistrați o importantă cantitate de produse agro-alimentare.

Mulțumirile la gestul nostru au venit printr-o scrisoare transmisă de către prefectul județului Galați, Emanoil Cătălin Bocăneanu care mi-a scris: „Vă mulțumesc pentru că ați fost alături de gălățenii care aveau nevoie de sprijin în momentele de grea

cumpănă, după ce au pierdut agoniseala de-o viață, în perioada 11 – 13 septembrie 2013, când Galațiul s-a confruntat cu fenomene de o violență fără precedent.

Peste o treime din județ a fost afectată de viituri, pagubele materiale fiind extrem de mari, iar pierderile omenești necuantificabile. Autoritățile și-au făcut datoria ireproșabil, în condiții deosebit de dificile, dar fără ajutorul dumneavoastră imediat revenirea la normalitate ar fi fost mult îngreunată. Solidaritatea cu populația afectată a constituit un sprijin real și pentru autoritățile județene care au gestionat această situație excepțională.

Vă transmit, aşadar, mesajul de grațitudine al gălățenilor și vă mulțumesc personal pentru efortul pe care l-ați făcut, gestul dumneavoastră fiind totodată un remarcabil exemplu de omenie pentru întreaga comunitate.

Cu deosebită considerație,

Emanoil-Cătălin Bocăneanu
Prefectul județului Galați ”

ȘI NOI AM PRIMIT AJUTOR

A trecut peste o jumătate de an de când Spitalul Județean de Urgență Vâlcea întâmpină mari greutăți în sterilizarea aparaturii și instrumentarului medical din cauză că modulul din dotare nu mai este utilizabil, iar cheltuielile cu reparația acestuia sunt peste posibilitățile financiare ale unității spitalicești.

Pentru a nu bloca funcționarea secțiilor, laboratoarelor și cabinetelor medicale, a trebuit să se apeleze la serviciile de sterilizare din cadrul Maternității, cu riscuri majore de a se bloca și acestea.

Intervențiile numeroase pe care le-am făcut la conducerea Ministerului Sănătății pentru achiziționarea în regim de urgență a echipamentelor complexe de sterilizare au rămas fără rezultat. Demersuri asemănătoare a întreprins și conducerea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea, iar în urma acestora a fost identificat un modul AMSCO aflat în conservare la Spitalul Județean Târgoviște însă și în acest caz eforturile financiare de peste 1,1

milioane lei nu puteau fi suportate. În această situație am apelat la omologul meu din județul Dâmbovița, lector univ. Dr. Adrian Țuțuianu, obținând de la acesta aprobarea ca modulul de sterilizate să fie transmis din administrarea SJU Târgoviște în administrarea SJU Vâlcea. Este un transfer gratuit, fapt ce m-a obligat să transmit colegului meu din județul Dâmbovița mulțumiri sincere pentru mâna de ajutor pe care ne-a întins-o într-un moment extrem de dificil pentru noi.

TARIFE MAI MICI PENTRU TRANSPORTUL ELEVILOR

La audiențele de la începutul acestei luni s-a prezentat un număr mare de cetățeni din comunele Mihăești și Dăești, toți fiind nemulțumiți de valoarea ridicată a abonamentelor de transport pentru elevii navetiști din cele două localități.

Pentru cunoașterea detaliată a acestei situații, am organizat o întâlnire la care au luat parte reprezentanții operatorilor de transport, primarii celor două comune, inspectorul general al Inspectoratului școlar județean, viceprimarul municipiului Râmnicu Vâlcea, specialiștii din cadrul Consiliului Județean, precum și părinți ai elevilor care fac naveta la liceele din Rm.Vâlcea.

Din discuții a rezultat că valoarea abonamentelor stabilite de transportatori nu se încadrează în prevederile Ordonanței de Guvern nr.29/2013 care, la articolul 15, precizează: „Decontarea abonamentelor de transport rutier, pentru facilitățile de transport acordate elevilor, se asigură la nivelul acestora, dar nu mai mult de 26 lei/abonament/lună pentru distanța de 3 km. Pentru distanțele ce depășesc 3 km, până la limita de 50 km, suma de 26 lei/abonament se suplimentează cu 2 lei pe fiecare kilometru, dar nu mai mult decât valoarea abonamentului lunar”.

Înțelegând posibilitățile modeste ale părinților elevilor navetiști, directorul general al SC ETA Rm.Vâlcea mi-a promis că va analiza în regim de urgență posibilitățile de reducere a valorii abonamentelor până la limita suportabilă, astfel încât această activitate să nu aibă nicio contribuție la cota de profit a unității.

Am solicitat în același timp și primarilor din comunele Mihăești și Dăești să efectueze analize proprii în același regim de urgență

pe baza cărora să se identifice clar numărul elevilor din învățământul obligatoriu care domiciliază în localitățile respective și, în funcție de situația concretă, să se stabilească valoarea contribuției din partea administrației locale și, implicit, a sumelor pe care urmează să le acorde părinții elevilor. Întâlnirea cu primarii, transportatorii și părinții a fost extrem de eficientă, mai ales dacă ținem seama că împreună am găsit cele mai potrivite soluții pentru stingerea nemulțumirilor justificate ale părinților.

FONDURI EUROPENE PENTRU TURISM

Noul exercițiu bugetar european care va deveni operațional la 1 ianuarie 2014, a început deja să pună în mișcare mecanismul identificării și promovării de noi teme care să dea conținut unor proiecte beneficiare de fonduri comunitare. Acestor imperative se subordonează și apelul pe care l-am primit din partea Departamentului pentru IMM-uri, Mediul de Afaceri și Turism și care ne solicită să dăm curs acțiunilor pregătitoare în perspectiva apropiată a lansării Programului european intitulat „Turism și accesibilitate pentru toți”.

În perspectiva anilor 2014-2020, pentru a lansa o cerere de proiecte și a demara aplicații în domeniu, beneficiarii vor trebui să acționeze exclusiv în consorțiu cu organisme partenere. Astfel de parteneriate vor trebui să cuprindă cel puțin 4 IMM-uri cu activități în domeniul turismului și cel puțin o autoritate publică națională ori o instituție din administrația publică regională sau locală, precum și/sau o rețea asociativă implicată în sfera serviciilor turistice.

În cererea de proiecte a Comisiei Europene sunt detaliate și condițiile care trebuie respectate pentru a avea asigurată calitatea de eligibilitate. Conform acestora, solicitanții de fonduri vor trebui să aibă în vedere ca proiectarea, promovarea, implementarea și punerea în valoare a unor trasee turistice să permită și accesul turiștilor cu nevoi speciale de accesibilitate. De asemenea, tot beneficiarilor le revin sarcinile privind instruirea personalului, furnizarea de componente adecvate ori difuzarea și supravegherea instrumentelor de sprijin.

Lansarea cererilor de proiecte nu a beneficiat, însă, de o perioadă prea generoasă, având în vedere că data limită pentru

depunerea aplicațiilor a expirat la 22 octombrie a.c. De aceea, aspiranții la fondurile europene care – precizez – nu sunt deloc de neglijat, ca și nivelul de acoperire a cheltuielilor, respectiv a bugetului pentru un proiect din partea UE care va avea un quantum maxim de 75%, nu au avut timpul material pentru identificarea de teme și elaborarea de proiecte pe măsura nevoilor de dezvoltare.

RECLAMAȚIA PRIVIND CONFLICTUL DE INTERESE NU S-A CONFIRMAT

După cum ați aflat, Agenția Națională de Integritate a primit o sesizare anonimă prin care s-a subliniat că subsemnatul, în calitate de președinte al Consiliului Județean mă aflu în conflict de interese deoarece, pe lângă funcția de șef al administrației județene, ocup și funcția de președinte al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Serviciul de Salubritate a localităților din județul Vâlcea.


Prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 117 din 29 octombrie 2010, în baza căreia s-a aprobat asocierea județului Vâlcea cu localitățile din județ în vederea înființării ADI Serviciul de Salubritate am fost, într-adevăr, desemnat să reprezint Consiliul Județean în adunarea generală a respectivei asociații. În această calitate, însă, am respectat întrutotul prevederile art.46 din Legea nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, care stipulează: „nu poate lua parte la deliberare și la adoptarea hotărârilor consilierul care, fie personal, fie prin soț, soție, afini sau rude până la gradul al patrulea inclusiv, are un interes patrimonial în problema supusă dezbaterilor”.

Reclamantul a ignorat prevederile Hotărârii de Guvern nr. 855/2008 care, prin art.14, alin (1), prevede foarte clar: „Adunarea generală este organul de conducere al Asociației, format din toți reprezentanții desemnați prin hotărâre a autorităților deliberative ale acestora. Se recomandă ca acești reprezentanți să fie primari, pentru localități, respectiv președintele consiliului județean pentru județe”.

Analizând reclamația cu toată responsabilitatea și raportând-o fără echivoc la prevederile de legi, Agenția Națională de Integritate s-a pronunțat în temeiul art.10, lit. (g) și art.22, alin. (4) din Legea

nr.176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice.

Astfel, prin Raportul de Evaluare nr.40624/G din 23.09.2013, Agenția Națională de Integritate a dispus clasarea și neînceperea urmăririi penale deoarece, așa cum se precizează în comunicarea ce mi-a fost transmisă „nu au fost identificate elemente de încălcare a legislației privind regimul juridic al conflictelor de interese”.

PREȘEDINTE

Dr.ing. ION CÎLEA